

平城区中小学吹响集结号

千名青少年共赴冰雪之约



培训现场 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 丁亚琴）17日，平城区青少年滑雪公益培训在小石子景区举行。来自全区43所学校的1000余名青少年，怀揣着对冰雪运动的热爱，分批参与此次免费培训，让冰雪梦想在心中绚丽绽放。

此次培训活动是平城区中小学冰雪运动季系列活动之一，旨在让青少年接近

冰雪、体验冰雪，激发青少年参与冰雪活动的兴趣和动力，吸引更多青少年参与到冰雪活动中来，助力青少年强健体魄。

培训内容丰富全面，涵盖理论辅导和滑雪技能指导训练两方面。“滑板打开，与肩同宽，重心向前……”培训现场，教练耐心细致地讲解动作要领，学生们全神贯注地聆听，眼神中透露出对新知识、新技能

的渴望。在掌握理论知识后，学生们纷纷踏上雪白的赛道一展身手。只见他们身姿矫健、动作灵活，如离弦之箭般从山上直冲而下，在雪地上留下一道道优美的弧线，引得现场观众阵阵惊叹。

此次培训将持续至1月25日。在此期间，青少年们将在专业教练的指导下，不断提升滑雪技能，尽享冰雪运动带来的快乐。

农业农村部调研我市黄花菜价格指数

本报讯（记者 孙向阳）记者昨日从市农业农村局获悉，14日至15日，农业农村部信息中心分析处处长孟丽带队，研究员李淑淋、工作人员王锶贤一行，来同开展中国·大同黄花菜价格指数工作调研，为准确把握黄花价格指数方案制定奠定了坚实基础，为推动大同黄花产业乃至整个农业产业的健康发展提供了新思路和新方法。

调研组一行在市农业农村局和云州区黄花大厦分别召开了座谈会，大同大学教授、全市黄花生产、加工龙头企业、合作

社负责人、市农业农村局有关人员等10多人参加调研座谈。

调研组解读了农产品价格指数编制的重要意义，阐述了如何通过科学编制价格指数，提升大同黄花在市场中的价格话语权，增强其市场竞争能力，探讨了提升大同黄花品牌价值和溢价能力的有效途径，深入分析了宏观调控在农产品市场中的作用以及品牌溢价相关问题，为大同黄花产业的发展提供了多维度的思考方向。同时，运用详实的数据和直观的图表，从干

黄花、鲜黄花两个关键角度，对当前黄花产品价格的整体态势进行了深入剖析。通过精确的数据展示，清晰呈现了黄花市场的价格走势，为后续的工作方案制定提供了有力依据。

会后，调研人员前往大同三利集团公司东紫峰黄花生产基地展开实地调研，从黄花的色泽、形态到营养成分含量严格评估黄花的质量分级，深入了解了当前黄花质量与市场需求之间的契合度，与经销商进行面对面交流。

残疾人专场招聘会举办

本报讯（记者 龙中华）17日，由市残联、市人社局联合主办，多家单位共同协办的残疾人专场招聘会在市就业创业服务中心一楼东厅举办。

此次招聘会以“就业帮扶 真情相助”为主题，旨在积极响应全市“2025年就业援助月”专项活动，助力就业困难的残疾人实现高质量就业，活动现场吸引了300余名残疾人踊跃参加。

为保障招聘会切实发挥作用，市残联提前筹备。工作人员主动联系相关企业，

精心筛选出低门槛、有保障的岗位。同时，全市各级残联积极行动，针对有就业需求和条件的城乡未就业残疾人、高校残疾人毕业生，通过走访等形式广泛宣传，确保消息全覆盖。

招聘会现场，怀揣梦想的残疾人求职者穿梭在各企业展位间。他们根据自身身体状况与技能，仔细询问岗位要求，认真填写就业信息表。

此次招聘会精准匹配残疾人就业需求，岗位涵盖手工编织、数据标注、电话客

服、环卫服务等多个领域，共邀请4家优质企业，提供530个残疾人专职岗位。招聘现场，经过与企业的深入交流，80余人达成初步就业意向，不日将前往企业试岗，迈出融入社会的重要一步。



《大同市市级公共信用信息目录(2024版)》发布

本报讯（记者 孙露）记者日前从市发改委获悉，为进一步明确公共信用信息纳入范围，保护信用主体合法权益，在充分征求各有关单位意见的基础上，我市结合实际编制印发了《大同市市级公共信用信息目录(2024版)》，自2025年1月1日起施行，有效期截至2026年12月31日。

据介绍，本目录所称公共信用信息，是指国家机关和法律、法规授权的具有管理公共事务职能的组织（以下统称“公共管理机构”）在履行法定职责、提供公共服务过程中产生和获取的信用信息。

本目录共纳入公共信用信息15类，包括登记注册基本信息、司法裁判及执行信息、行政管理信息、职称、职业和从业资格信息、经营（活动）异常名录（状态）信息、严重失信主体名单信息、合同履行信息、信用承诺及履行情况信息、信用评价结果信息、遵守法律法规情况信息、诚实守信相关荣誉信息、水电气费缴纳信息、拒不缴纳税款、非税收入、社会保险费用的信息和拒不缴存住房公积金的信息、法律、行政法规或者国家有关规定的其他信息，市场主体自愿提供的信用信息。有关机关

根据纪检监察机关通报的情况，对行贿人作出行政处罚和资格资质限制等处理，拟纳入公共信用信息归集范围的，应当征求有关纪检监察机关的意见。

按照要求，各有关部门（单位）应遵照合法、正当、必要、最小化原则，严格按照本目录归集公共信用信息。严格遵守关于保守国家秘密、保护商业秘密和个人隐私的有关规定，加强信息安全管理，严禁泄露、篡改、毁损、窃取、出售、非法提供信用信息或非法获取、传播、利用信用信息谋私等行为，切实保护信用主体合法权益。

资讯快递

我市新增8家省级创新型中小企业

本报讯（记者 孙露）记者17日从市工信局获悉，经企业自评申报、市级审核评价、省级汇总等程序，山西省2024年第四批创新型中小企业名单公布，我市8家企业入选。

此次公布的企业共128家，有效期三年。我市入选的8家企业分别是：山西源心乳业股份有限公司、大同市智启未来科技有限公司、山西优创乐学科技有限公司、大同赛诚轨道交通设备有限责任公司、大同市啤酒食品有限责任公司、大同市君创能源有限公司、大同普奇瑞铁路机车车辆配件有限公司、左云明远活性炭有限责任公司。

按照要求，市工信局将围绕提升中小企业创新能力和专业化水平，积极开展优质中小企业梯度培育，不断加大对各类优质中小企业支持力度，做好跟踪服务和监测指导。同时，引导各创新型中小企业聚焦主业、强化创新，努力增强核心竞争力，早日发展成为专精特新中小企业，为全市中小企业高质量发展作出积极贡献。

云冈区规范节日肉制品市场秩序

本报讯（记者 刘剑）连日来，云冈区市场监督管理局强化督查检查，以熟食加工小作坊、餐饮店、卤菜店为重点检查对象，开展肉类制品安全大检查。

检查重点查看经营主体是否存在无证照、超范围经营行为，从业人员是否办理有效健康证明，确保经营者具备合法经营资质。检查企业环境卫生、生产加工环境是否符合卫生要求，是否配备“三防”设施设备；食品原料采购渠道是否正规合法，是否履行索票索证和查验、记录义务，是否能提供肉制品原材料检验检疫票据；经营者是否有不合格品处置制度，是否对不合格品、回收食品、过期食品及原料进行有效处置并如实记录。同时，该局委托第三方抽检机构对全区肉制品是否存在超范围、超限量使用食品添加剂和添加非食用物质进行抽检，并将检验结果第一时间通过政府网站进行公示。截至目前，该局已累计出动执法人员429人次，检查肉制品经营户142家次。

山西煤炭先进产能占比达到83%

新华社太原1月17日电 记者从2025年山西省两会上了解到，山西煤炭先进产能占比达到83%，智能化煤矿数量达到268座。

山西省政府工作报告显示，2024年，山西省能源供应保障能力实现有效提升，7座建设煤矿进入联合试运转，10座煤矿完成竣工验收，5座生产煤矿完成产能核增。当年全省规上原煤产量预计达12.7亿吨。

2025年，山西将加大能源保供力度，新建130座智能化煤矿，确保全年煤炭产量达到13亿吨，并持续推进非常规天然气增储上产。山西还将推进新型能源体系和现代化产业体系深度融合，加快风电光伏项目建设，推进氢能、氨能、甲醇全产业链发展。